

Толос СТАЖАНОВЦА

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
год издания 7-й

№ 35 (1134) | Четверг, | 20 мая 1943 года

Закончить сев яровых в ближайшие дни

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина колхозное крестьянство отвечает новыми трудовыми подвигами.

Передовые колхозы нашего района, преодолевая трудности военного времени, успешно закончили весенний сев зерновых и технических культур. Закончивают весенний сев в целом Федоровский и Сидоровский сельские советы.

Однако район затянул с проведением весеннего сева. Если на 15 мая план сева зерновых выполнен на 93,5 проц., то льна посеяно лишь 65 проц. плана. Ряд сельских советов, как Вахрамеевский, выполнивший план весеннего сева лишь на 48 проц., Полянский — на 61 проц., Zubовский — на 71 проц., Тонкинский — на 73,2 проц., срывают своевременное проведение весеннего сева, не мобилизуют все силы и средства на борьбу за сохранение влаги, не ведут борьбы за получение высокого урожая.

До сих пор из рук вен плохо работают Накалевская и Тонкинская МТС. На 15 мая Накалевская МТС план весенних работ выполнила на 52,7 проц., Тонкинская МТС на 64,6 проц. Ряд трактористов в грубейшем образом врушают агротехнику. Так Накалевская тракторная бригада, бригадир т. Белова, на площади 415 га произвела пахоту лишь на глубину 5—6 см. Низкого качества ремонта тракторов имеется большое количество аварий и простоев. Но директора МТС тт. Шашкин и Клепиков и начальники политехотделов тт. Голубев и Большаков мирятся с неудовлетворительной работой МТС и не ведут борьбы

за бесперебойную работу машинно-тракторного парка. Директора и начальники политехотделов должны помнить, что в условиях военного времени ни один трактор не должен простаивать ни минуты, что они несут серьезную ответственность перед страной за работу МТС, за выполнение государственных заданий.

Перед всеми колхозами стоит задача провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Надо дорожить каждым часом и в ближайшие дни полностью закончить сев всех культур по каждому колхозу. Мы должны помнить, что каждый час промедления с севом — это удар по урожаю, это потеря сотен пудов зерна, льна, картофеля, чего мы не имеем права допустить.

Большое внимание должно быть уделено на борьбу за сохранение влаги в почве. Для этого необходимо организовать прикаты валие почвы, мульчирование посевов торфяной крошкой, перепревшим навозом и соломенной резкой, в первую очередь посевов льна, яровой пшеницы. Необходимо проводить заделку клубней картофеля в почве до 10-12 см. с немедленным боронованием участков после посадки и при появлении всходов. Применять боронование всходов яровых в первую очередь пшеницы и овса и в начале кушения растений вносить удобрения путем подкормки в жидком виде. Эти работы должны быть проведены в каждом колхозе в обязательном порядке.

Мобилизуем все силы на быстрое завершение сева! Не оставим не засеянным ни одного клочка земли! Выполним обязательство данное товарищу Сталину, получим высокий урожай!

Женская тракторная бригада

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина шведская женская тракторная бригада, (бригадир тов. Чеснокова А. В.), взяла обязательство план тракторных работ выполнить на 150 проц.

Свое обязательство трактористки выполняют с честью. Так трактористки тов. Держурин М. ежедневно вспахивает до 6 га, Держурин А. до 5,5 га.

Бригада на 16 мая план весенних полевых работ выполнила на 115 проц.

Сейчас женская тракторная бригада самоотверженно борется за дальнейшее перевыполнение плана тракторных работ.

В. БОЛЬШАКОВ.

План выполнен

Не покладая рук, — работают трактористы Б. Содомовской тракторной бригады. Тов. Сизов ежедневно выполняет до 10 га при норме 5,6 га, его спарница тов. Толчанова выполняет по 8—9 гектар. Тракторист тов. Груздев систематически вспахивает по 5—6 га при норме 4,10 га.

В результате упорной работы Б. Содомовская тракторная бригада, бригадир тов. Толчанов, выполнила план весенних работ на 101 проц.

Трактористы и трактористки Тонкинской МТС должны брать пример с Б. Содомовской тракторной бригады и полностью выполнить свои задания.

М. СИДОРОВ.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170-тысячную италийско-немецкую армию. Среди пленных — командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник фон Арним и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: 1 тысяча орудий, 250 танков, несколько тысяч автомашин, 530 самолетов.

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по жизненным центрам Германии. Теперь, как заявил недавно английский премьер-министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армии союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертный бой с гит-

леровской Германией в самой Европе.

Англо-американская авиация днем и ночью наносит мощные удары военно-промышленным центрам Германии и Италии. За истекшую неделю союзники сбросили тысячи тонн бомб на Дуйсбург, Бохум, Киль, Берлин и другие немецкие города. В налете на важный железнодорожный узел Дуйсбург участвовало несколько сот английских бомбардировщиков. Тысяча тонн бомб была сброшена на один лишь Бохум — транспортный центр угольной Рурской области.

Союзники совершили крупные налеты также на итальянские порты.

Все выше поднимается борьба поработанных Гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события. Напуганные ростом сопротивления голландских патриотов, немецкие

оккупанты начали отправлять всех бывших голландских солдат и офицеров в концентрационные лагеря. По всей стране прокатилась волна массовых забастовок и демонстраций протеста.

Немцы были вынуждены ввести в четырех крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волнения продолжались. Тогда гитлеровцы объявили чрезвычайное полицейское положение по всей Голландии. Для устрашения голландцев немцы арестовали сотни людей, взяли десятки новых заложников, многих из них казнили.

На ноги поставлены все немецкая полиция и войска. Но гнев и ненависть голландских патриотов и захватчикам неукротимы. Даже фашистские газеты вынуждены признавать, что немецким оккупантам не удастся покорить свободолюбивых голландцев.

(ТАСС).

О проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Постановление Исполкома Тонкинского Райсовета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) от 19 мая 1943 года

В соответствии с обращением колхозников колхоза «Красная Гора», Богородского района и решением бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 г. исполком райсовета и райком ВКП(б) постановляют

1. С 20 по 30 мая с. г. во всех колхозах района провести декадник по улучшению лугов и пастбищ.

2. Обязать сельсоветы, первичные партийные организации, колхозы организовать с 20 по 30 мая во всех колхозах района массовый выход колхозников на работы по очистке лугов и пастбищ.

3. Предложить сельсоветам, первичным партийным организациям, колхозам в течении декадника провести работу по осушению лугов и пастбищ, очистить луга от кочев, кустарников и весенних наносов, устроить на пастбищах водопой для скота, где требуется — провести боронование лугов.

4. Обязать сельсоветы, первичные партийные организации 27 мая представить райкому ВКП(б) и райсовету отчет о проведенной работе.

Председатель Райсовета ШИБАЕВ.
Секретарь РК ВКП(б) КАЗАНИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 12 по 18 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батареи и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 ДЗОТов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломали сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на-днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решительной атакой выбили из населенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и ДЗОТов, уничтожив при

этом роту гитлеровцев и танк. В последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения.

За истекшую неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспортные, 2 тральщика и 1 сторожевой корабль противника.

Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: «Моя дорогая мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкой и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйку, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы, и комендант меня избил ни за что и ни про что, избил так, что водой отливала. И пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли кто-нибудь из нас в живых».

Хорошо работает

Честно трудится 15-летний подросток колхоза «Сятедь» Федоровского сельсовета, Квашнин К. И.

На всех весенне-полевых работах т. Квашнин нормы выработки выполняет 150—170 проц. Не было ни одного случая, когда бы он не выполнил наряда бригадира и опоздал на работу.

Когда был проработан перво-

майский приказ тов. Сталина т. Квашнин заявил: «в ответ на призыв вождя буду работать еще лучше и своей работой буду помогать громить зарвавшегося врага». Его слова не расходятся с делом. На следующий день он выполнил норму на 200 проц.

В. МОЛЧАНОВ.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

О МЕРАХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПОГОЛОВЬЯ ЛОШАДЕЙ, УЛУЧШЕНИЮ ЗА НИМИ УХОДА И СОДЕРЖАНИЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что колхозы и совхозы за последние годы добились успехов в деле увеличения поголовья лошадей. За период с 1938 по 1941 год поголовье лошадей в колхозах увеличилось на 16 процентов, а за время войны с немецкими захватчиками колхозы и совхозы полностью обеспечили и продолжают обеспечивать потребности Красной Армии в хороших и выносливых лошадях.

Некоторые области, края и республики и за время войны добились дальнейшего роста поголовья лошадей. В колхозах Таджикской ССР количество лошадей в 1942 году увеличилось на 15 проц., в колхозах Казахской ССР — на 6 проц. Умелой и добросовестной работой многие передовики коневодства добились в 1942 г. хороших результатов. Так на коневодческой ферме колхоза им. Коминтерна, Носпелихинского района, Алтайского края, от 30 кобыл получено и выращено 30 жеребят; на коневодческой ферме колхоза «Утро» Троицкого района, Челябинской области от 24 кобыл получено и сохранено 24 жеребенка; на коневодческой ферме колхоза им. Карла Маркса, Ивановского района, Таджикской ССР от 51 кобылы получены и сохранены 51 жеребенок; в 76 конном заводе Наркомсовхозов СССР от 400 кобыл получено и сохранено 338 жеребят.

Но наряду с этими успехами имеются серьезные недостатки в развитии коневодства.

В ряде областей, краев и республик местные партийные, советские и земельные органы ослабили руководство делом развития коневодства, в результате чего во многих колхозах и совхозах не создано надлежащее бережное отношение к лошадям, не ликвидирована обезличка в уходе, содержании и использовании их на работах.

В ряде колхозов и совхозов лошади не обеспечены исправной упряжью и сбруей, что не дает возможности полностью использовать лошадей на сельскохозяйственных работах.

В колхозах и совхозах ряда областей, краев и республик имеет место беззаботное отношение к

выращиванию жеребят, большой падеж конского молодняка и высокий процент холостых кобыл.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают неправильным, когда совхозы не заботятся о выращивании в своих хозяйствах лошадей, рассчитывая на выполнение всех сельскохозяйственных работ, главным образом, тракторами и машинами, тогда как лошадь несмотря на высокий рост механизации сельского хозяйства играет и будет играть в народном хозяйстве и обороне страны огромную роль.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо отмечают необходимость быстрого восстановления коневодства в областях, краях и республиках, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов, разграбленных и истреблявших конское поголовье колхозов и совхозов и разорвавших ценнейшие рассадники племенных лошадей.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) придают исключительно важное значение развитию коневодства в колхозах и совхозах как для обеспечения сельскохозяйственных работ, так и для удовлетворения потребностей Красной Армии в хороших, выносливых лошадях и ставят перед облисполкомами, крайисполкомами, совнаркомом республик, обкомами, крайкомами партии и ЦК компартий союзных республик, земельными органами, колхозами, совхозами в качестве серьезной задачи деле увеличения поголовья лошадей, повышения их качества и улучшения ухода за ними.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) требуют от советских, партийных, земельных органов, колхозов и совхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работах, полностью обеспечить лошадей хорошими кормами и оборудованными конюшнями, ликвидировать холостые кобылы и обеспечить полное сохранение полученных жеребят. Добиться, чтобы колхозы и совхозы на все количество рабочих лошадей были обеспечены сбруей, конным инвентарем и транспортом.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

I.

По росту поголовья лошадей

1. Утвердить государственный план развития коневодства в колхозах на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 5,3 процента.

2. Утвердить государственный план развития коневодства в совхозах Наркомсовхозов СССР на 1943 год с увеличением поголовья лошадей на 6,6 процента.

3. В целях более быстрого роста конского поголовья, ввести с 1943 года обязательную случку всех кобыл старше 3-х лет, годных к расплоду, принадлежащих как колхозам, совхозам, так и всем предприятиям и организациям.

За уклонение от привода на случайный пункт или пункт искусственного осеменения кобыл, годных к расплоду, подвергать штрафу из личных средств председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей предпри-

ятий или учреждений, имеющих поголовье лошадей, в размере 100 рублей за каждую неслученную кобылу. Наложение штрафа производится райисполкомом по представлению главного зоотехника райзо. Взимание штрафа с руководителей колхозов, совхозов и других хозяйственных организаций не освобождает их от обязательной случки кобыл.

4. Рекомендовать колхозам и обязать совхозы, подсобные хозяйства, имеющие более 20 кобыл, иметь своего жеребца-производителя.

Предоставить право райисполкомам в 1943 году на период случайной кампании использовать на случайных пунктах всех племенных жеребцов, признанных годными для племенных целей, независимо от того, в чьем ведении они находятся (за исключением конных заводов), с оплатой владельцам за проведение случки

по ценам, установленным Постановлением райисполкома.

5. Ввести обязательную ежегодную проверку на жеребость в период августа—октября месяцев всех слученных кобыл (кроме кобыл табунного содержания) в колхозах, совхозах и других организациях, имеющих лошадей, и выдавать их владельцам ограниченное свидетельство о жеребости кобыл. Работу по проверке на жеребость и выдачу охранного свидетельства возложить на зоотехников и ветеринарных работников земельных органов и совхозов.

6. В целях сохранения и более быстрого роста конского поголовья запретить колхозам, совхозам и другим организациям использовать на всяких работах жеребых кобыл за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Лошадей от 2 до 3 лет и жеребых кобыл после 6 месяцев до 9 месяцев жеребости использовать только на легких работах.

Установить обязательное предоставление периодического отдыха для лошадей.

7. Запретить отъем жеребят от маток ранее 5—6 месячного возраста, а также использование подсосных кобыл, имеющих жеребят, на работах, связанных с отлучкой жеребят от матки.

8. Обязать правления колхозов и директоров совхозов на все конское поголовье в полной потребности заготовить хорошее сено, в первую очередь, из семян трав по нормам, утвержденным Постановлением СНК СССР от 29 мая 1941 года, отдельно его складировать. Кроме того, после выполнения обязательных поставок перед государством, натуроплаты за работы МТС и засыпки семенных фондов, засыпать необходимое количество фуражного зерна для кормления рабочих лошадей и молодняка. Запретить расходовать другим видам скота фуражное зерно, предназначенное для кормления лошадей.

9. Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик провести в колхозах в двухмесячный срок проверку обеспеченности лошадей конюшнями с составлением акта по каждому колхозу. Утвердить в райисполкоме по каждому колхозу мероприятия по ремонту и приведению в порядок неисправных конюшен и постройке новых. Обязать правления колхозов в 1943 году обеспечить всех лошадей утепленными оборудованными помещениями.

10. В целях развития племенного коневодства и обеспечения потребностей в племенных лошадях внутри каждой области, края, республик обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик, обкомы, крайкомы партии и ЦК компартий союзных республик выделить в каждой области, крае, республике по одному—два района наиболее развитого коневодства, обеспечить в колхозах этих районов создание племенных коневодческих ферм улучшенных лошадей и лошадей местных пород, организовать в них случные пункты с лучшими

жеребцами с превращением этих районов в дальнейшее в племенные рассадники лошадей.

11. Обязать Наркомсовхозов СССР организовать в 1943 году на базе совхозов и ферм 4 племенных конных заводов: в Казахской ССР—1 конный завод табунно-ремонтного направления с лошадьми улучшенной киргизской породы; в Саратовской области—1 конный завод с лошадьми донской породы; в Ивановской области—1 конный завод с лошадьми брабансонской породы; в Башкирской АССР—1 конный завод с лошадьми донской породы.

12. Придавая особое значение развитию местных пород лошадей и увеличению племенных ресурсов в восточных областях СССР, обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик организовать в 1943 году следующие племенные рассадники лошадей государственного значения:

в Исык-Кульской области Киргизской ССР по разведению киргизской улучшенной лошади;

в Ташаузской области Туркменской ССР по разведению кокутской лошади;

в Гурьевской области Казахской ССР по разведению адаевской лошади;

в Омской области по разведению русского рысака;

в Удмуртской АССР по разведению ватской лошади;

в Якутской АССР по разведению якутской лошади;

в Алтайском крае по разведению алтайской лошади;

в Читинской области по разведению забайкальской лошади.

Обязать Наркомфин СССР принять на союзный бюджет вновь организуемые племенные рассадники лошадей.

13. Обязать Наркомзем СССР, облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы республик в колхозах, имеющих 10 и более улучшенных кобыл, организовать племенные коневодческие фермы. На эти фермы передавать для совместного выращивания после отъема всех жеребят, полученных как на коневодческих бригадах, так и из производственных бригад. В колхозах, не имеющих коневодческих ферм, организовать бригады по выращиванию молодняка и выделять специальных конюхов для ухода за всеми жеребятами.

14. Во изменение существующего порядка установить, что денежные средства, получаемые колхозами от продажи коневодства, при условии выполнения ими государственного плана коневодства, зачисляются в денежные доходы колхоза и распределяются на общих основаниях в соответствии со статьей 12 Устава сельскохозяйственной артели.

15. Обязать Наркомзем СССР организовать в 1943 году по одной государственной заводской конюшне в Архангельской, Куйбышевской, Омской, Кемеровской, Свердловской областях и Киргизской ССР с количеством по 40 жеребцов-производителей в каждой государственной заводской

конюшне.

Установить при всех заводских конюшнях, существующих и вновь организуемых, обязательное выращивание племенных жеребцов, с комплектованием племенных питомников молодняком, закупаемым в колхозах, совхозах и других государственных организациях, а также, где это возможно, путем собственного воспроизводства племенного молодняка.

16. Разрешить Наркомзему СССР организовать при всех государственных заводских конюшнях подсобные хозяйства для создания собственной кормовой базы.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы, совнаркомы союзных и автономных республик выделить в 1943 году государственным заводским конюшням за счет земель госфонда пахотные, сенокосные угодья для обеспечения кормами племенных жеребцов.

Наркомфину СССР предусмотреть в плане 1943 года выделение необходимого размера собственных оборотных средств для госконюшен.

17. Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик проводить ежегодно в районах, а также в областных, краевых и республиканских городах массовые испытания колхозных, совхозных лошадей на резвость, выносливость и грузоподъемность, а также выставки племенных лошадей и выводки конского молодняка.

Колхозам и совхозам—владельцам лошадей, победивших на испытаниях и занявших первые места на выставках и выводках, выдавать дипломы и денежные премии из средств местного бюджета.

Обязать облисполкомы, крайисполкомы и совнаркомы республик в 1943 году восстановить областные и межрайонные ипподромы, провести их в надлежащий порядок для нормальной работы по испытанию племенных лошадей.

18. Установить на 1943 год для областей, краев и республик, достигших лучших показателей по коневодству, три государственных премии: одну первую премию в размере 200 тысяч рублей и две вторых премии по 100 тыс. рублей каждая, которые присуждаются по окончании года Совнаркомом СССР по представлению Наркомзема СССР.

Кроме того, установить в каждой области, крае и республике за счет местного бюджета две денежные премии в 1.000 рублей и 700 рублей, которые выдавать ежегодно председателям колхозов, обеспечившим хорошее выращивание и использование лошадей на сельскохозяйственных работах, и десять премий по 500 рублей, которые выдавать лучшим конюхам и колхозникам, работающим на лошадях. Одновременно с выдачей денежных премий вручать дипломы. Премии и дипломы присуждаются по окончании года облисполкомами, крайисполкомами и совнаркомом республик по представлению земельных органов.

(Продолжение в след. номере)

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 06850 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос стахановца»